

IZVEŠTAJ

22. TAFISA Svetski kongres Antalija. 10- 14. novembra 2011.

22. TAFISA Svetski kongres u Antaliji realizovan je u saradnji sa Balkanskom asocijacijom sporta za sve i Turskom federacijom sporta za sve

Sport for All: Building Bridgess - Sport za sve: Gradi mostove je bio osnovni moto konferencije

Na Konferenciji je bilo preko 400 delegata iz 60 zemalja.

Oko 400 učesnika iz 60 zemalja širom sveta sastali su se u Antaliji, u Turskoj na 22. TAFISA Svetskom kongresu, 10-14 novembar 2011. Osnovna tema je bila "Izgradnja mostova", učesnici su diskutovali o zajedničkoj budućoj strategiji i povezivanju iskustva radi efikasnije saradnje u međunarodnom Sportu za sve. Svaka od pet pod-sesija iz svog ugla se posvetila pitanju korišćenja Sport za sve za bolje povezivanje različitih kultura, sa elitnim sportom, naukom, privatnim sektorom, i tradicionalnim sportskim takmičenjima.

Saradnja nevladinih sportskih organizacija u sadejstvu sa privatnim sektorom, naukom i vladinim sektorom je nužna, da bi se u vreme svetske krize pronašlo dovoljno energije da se promovise aktivni stil življenja u funkciji zdravlja.

Svoj aktivni doprinos snažnoj podršci radu kongresa dali su:

- Vilfrid Lemke, specijalni savetnik generalnog sekretara Ujedinjenih nacija Ban Ki Muna;
- Sem Ramsami, predsednik Sport za sve komisije i član borda MOK-a;
- Margaret Talbot, predsednik Međunarodnog saveta sportske nauke i Fizičkog obrazovanja (ICSSPE);
- Golda El Khouri, šef omladine, sporta i fizičkog vaspitanja Sekcija UNESCO;
- Uve Kleinert, Koka-kola Nemačke i
- Raija Matilla, ko-predsedavajući Međunarodne radne grupe za žene u sportu

Potvrđeno je da redovna fizičke aktivnosti građana svih uzrasta donosi i zdravstvene i socijalne beneficije i povećava opšte blagostanje.

Implementacija programa Sport za sve podstiče premošćavanje razlika na socijalnom i ekonomskom planu. Takođe je iskazana zabrinutost zbog globalnog povećanja fizičke neaktivnosti, koja je dobila epidemijske razmere, čime se bitno podstiče razvoj hroničnih nezaraznih bolesti čime se smanjuje ukupni kvalitet življenja.

Više diskusija je ukazivalo na važnost da se se formira zajednička mreža sportskih organizacija, vlade i lokalne samopurave i nevladinog sektora da se fokusiraju na unapređenju

pokreta Sporta za sve i povećanje učestvovanja svih sektora društva u sportu i redovnoj fizičkoj aktivnosti.

Pored oficijelnog programa imali smo priliku da u neposrednom kontaktu sa učesnicima Kongresa analiziramo dosadašnju saradnju i razgovaramo o novim projektima i modalitetima, posebno sa TAFISA-om, Balkanskom Asocijacijom Sporta za sve posebno sa predsednicom Bugarske radničke sportske federacije Desislavom Jagodin, predstavnicima Letonije koja 2012 organizuje Svetski festival tradicionalnih igara, i bilateralno sa predsednicima savezima Sporta za sve Mađarske, Rumunije, Bugarske, Letonije i Turske.

Akademija sporta za sve iz Danske nam je ponudila mogućnost usavršavanja volontera i studenata na njihovoj akademiji pod veoma povoljnim uslovima

Glavni menadžer Ball Packaging Stephan Rosgen, kao sponzor naših manifestacija je u svom izlaganju veoma pohvalno ocenio realizaciju našeg ekološkog projekta u okviru *Dana Izazova* u Soko Banji i najavio nastavak saradnje u budućim sličnim projektima.

Profesor Mitić je imao zapaženo izlaganje o modelu podsticanja na fizičku aktivnost dece u vančasovnim aktivnostima.

Prvog dana Kongresa održana je i Generalna skupština TAFISA organizacije na kojoj su usvojene statutarne izmene i usvojen razvojni plan aktivnosti za sledeću godinu.

ESFAN je takođe imao svoju konferenciju na kojoj je Evropska organizacija prekinula svoje postojanje pod ovim nazivom sa sedištem u Francuskoj. Isti delegati su prihvatili predloge grupe savetnika koji su predložili prioritete i pravce razvoja nove Evropske organizacije u okviru TAFISA. Savetodavna grupa je dobili ulogu Upravnog odbora koji je dobio zadatak da se formira nova evropska organizacija pod nazivom TAFISA Europe. Za sada funkcioniše kao deo TAFISA organizacije koji okuplja evropske zemlje, bez svog računa i posebnog pečata. Predsenik odbora je Peter Barendse (Institut sporta Holandija), a članovi su Eerike Laalo-Haikio (Sport za sve Finske), Malgorzata Szukalska (Ministarstvo sporta Poljske), Dorthe Heide (Olimpijski komitet Danske), Mustafa Altunsou (Sport za sve Turske) i prof. dr Dušan Mitić (Sport za sve Srbije).

TAFISA je na kraju najavila i usvojila "Antalijski Sporazum o Globalnom savezu Sporta za sve i fizičke aktivnosti za sve" koja je pozitivno prihvaćena od strane učesnika Kongresa sa svih pet kontinenata. U svom završnom govoru, generalni sekretar Bauman je naglasio obavezu TAFISA da oživi savez, i zamolio za podršku i saradnju učesnika Kongresa da se povežu i umreže prema zajedničkom cilju '*Sport za sve i fizička aktivnost za sve*' (SAPA).

Na Kongresa su aktivno učestvovali predsednik Asocijacije Velizar Đerić, Generalni sekretar mr Jezdimir Marsenić, predsednik stručnog odbora prof. dr Dušan Mitić i Dejan Marsenić, prof. FV..

Sledeći TAFISA Svetski Kongres planiran je za početak novembra u 2013.godine u Holandiji.

Sastavni deo izveštaja je i oko 5 sati video predavanja u DVD formatu, a do kraja meseca biće na TV kanalu YouTube >>>> <http://www.youtube.com/user/FSFVBeograd>

Izveštaj pripremili
prof. dr Dušan Mitić
i mr Jezdimir Marsenić